



# 医韵

2013-12-29  
第二十四期  
本期共四版

主办：浙江中医药大学第二临床医学院团委  
总编：卢佼佼 何岚 胥文华 金蓉家

浙江中医药大学第二临床医学院学生办公室  
主编：龚筱弦 蔡文涵 蒋媛媛 陈柳莹

## 第二临床医学院2013年迎新晚会圆满成功



12月23日晚，第二临床医学院在行政楼报告厅举办迎新年晚会，学院在校学生代表、全体学工干部和其他学院的嘉宾共 600 余人参加晚会。

在动脉血乐队激动人心的乐曲声中，晚会正式拉开序幕。晚会节目类型多样，精彩纷呈，舞蹈《舞动青春》、《太极扇》、《玉生烟》赢得阵阵喝彩，魔术表演扣人心弦，小品《招聘》让观众捧腹，民乐合奏《桃花醉》让观众陶醉于浓浓的古典韵味，歌曲《改变自己》、《风雨彩虹，铿锵玫瑰》鼓励在场观众奋发图强、超越自我、永不放弃，动感十足的街舞表演让全场观众热血沸腾、掌声雷动。最后，晚会在歌曲《只要有你》中完美落幕。

迎新年晚会的成功举办，充分展示了我院学生的风采与活力，彰显出青春昂扬、奋发拼搏、团结协作的精神风貌，在观众心目中留下美好的印象。



## 第二临床医学院党员之家组织党员观看红色电影

12月16日下午，第二临床医学院党员之家在 17302 教室组织观看红色电影《雨中的树》。本次活动由党员之家服务部部长高明渊主持，参加人员有党员之家的全体成员和 2011-2013 级39名同学。

首先，服务部部长高明渊对党的十八大会议精神作了简要汇报。随后，在场同学观看电影《雨中的树》，该电影讲述了“全国优秀组织工作干部”李林森同志奋战在抗洪一线，关心群众疾苦，清正廉洁，不谋私利，最后用自己的生命来诉说对党的忠诚的感人事迹。《雨中的树》是向党的十八大献礼的重点影片，影片中的李林森同志为每一位党员树立了学习的榜样和典范。

组织观看红色电影旨在增强大学生党员的服务意识，同时提高党员素质，增强我院党员之家的凝聚力和战斗力。



2013年12月2日18点，浙江中医药大学口腔保健协会主办的滨江三校第三届微笑使者大赛决赛于23号楼行政报告厅举行。此次大赛共9位选手入围决赛，由校口腔医学院办公室主任兼协会指导老师冯剑颖、校学生会副主席白雪、校社团联合会主席李嘉骏、浙江商业职业技术学院社联主席王雅和浙江警察学院社联主席王章立担任评委。

决赛采取才艺表演与口腔知识竞赛相结合的形式，相比与去年规模更大，内容也更为丰富。最终，林博凯、吴瑜洁、周丽丽分别荣获冠、亚、季军，其余6名选手获优胜奖。

在赛后的采访中，口腔保健协会会长陶狄珂表示举办这次活动旨在推广口腔保健知识，宣传口腔保健理念，提升人们的口腔保健意识。

健康口腔，  
微笑绽放

## 我院接受教育部临床医学专业认证

12月8日-12日，按照教育部临床医学专业认证考察的日程安排，以复旦大学原副校长王卫平教授为组长的专家组对我院临床医学专业的办学情况进行了全面的考察。

在为期四天的考察期中，专家组通过听取校领导、院领导汇报，与学校领导、医院领导、教学管理人员、教师代表、学生代表进行座谈，走访学院和医院，实地考察教学条件和教学设施，观摩教学查房及教学病例讨论，对临床医学专业建设工作有了系统的了解和评估。

反馈会上，专家组组长王卫平教授代表教育部专家组反馈专业认证考察初步意见，为临床医学专业的建设提出了许多中肯的意见和建议，我院也将认真总结，深入分析，并在学校的指导和支持下，探索出既一条符合国际、国内医学教育标准，又具有浙江中医药大学特色的临床医学办学之路。



## 第二临床医学院学生在第十届外语节闭幕式暨首届莎士比亚戏剧节上收获颇丰



12月18日晚，我校第十届外语节闭幕式暨首届莎士比亚戏剧节在行政楼报告厅举行。教务处、学工部、团委、外国语学院负责人及来自全校的600余名师生参加了闭幕式。

本次外语节历时30余天，举办了三大主题8场次的系列活动，吸引了我院众多学生积极参与并且在5场专业赛事中取得佳绩。其中，我院张钧惠荣获外文歌曲十佳风采冠军；郭楼顺荣获“外文十佳歌手”称号；陈青菊荣获硬笔书法二奖；何敏菲、蔡文涵分别荣获英文写作二、三等奖。

在此次莎士比亚戏剧节上，来自外国语学院及全校招募的四个剧组为大家带来了《温莎的风流娘儿们》、《仲夏夜之梦》、《驯悍记》及《威尼斯商人》四部剧作。由我院赵旭参与表演的《威尼斯商人》夺得最佳戏剧、最佳导演及最佳男主角奖。



## 第二临床医学院学生在2013年学生表彰大会上接受表彰



12月25日下午，浙江中医药大学2013年学生表彰大会在行政楼报告厅隆重举行。会议由学工部副部长方年根主持。全校各职能部门领导、各学院领导、教师代表、获奖学生代表及各学院学生代表600余人参加了大会。

大会表彰了国家奖学金、国家励志奖学金、浙江省康恩贝自强奖学金、李大鹏中医药奖学金、三好学生、优秀学生干部、优秀学生奖学金、先进班集体、文明寝室、学科竞赛等各类奖项共计20余项。其中我院16名学生获得2014届优秀毕业生；85名学生获得校级三好学生；80名学生获得校级优秀学生干部；12名学生分获浙江省第四届大学生医学竞赛一、二、三等奖，1名学生获得浙江省第一届大学生摄影竞赛二等奖；3名学生获得国家奖学金；52名学生获得国家励志奖学金；2个学生寝室获得浙江省“文明寝室”：校内8-106、立业园11-403；3个班级获得校级先进班集体：2010级临床医学（2）班、2010级口腔医学（2）班、2012级临床医学（1）班。

## 你我行动起来，向“零”艾滋迈进——记世界艾滋病日活动

到目前为止，全球已有超过2500万人死于艾滋病。我国是发展中国家，抗艾任务依然艰巨。艾滋病的预防工作是一项复杂的工作，需要社会全体成员的参与和支持。11月30日，第二临床医学院医之初协会协同校红十字会在第26个“世界艾滋病日”来临之际在校内共同举办了艾滋病防治宣传活动，普及艾滋病防治的相关知识，号召全校学生积极投身于艾滋病防治工作，遏制艾滋病的蔓延和流行，拥有健康体魄，享受幸福人生。

活动当日，医之初协会在海报栏前举办了宣传活动，悬挂了写着“Getting To Zero”世界艾滋病日主题宣传的横幅，吸引同学们在画有祝福树的展板上写上对艾滋病患者的祝福、签名、印指纹等，并分发了一些红绸带等小礼品。

通过这次活动，更多同学意识到预防艾滋病的紧迫性，了解了艾滋病的传播途径和保持健康生活的重要意义。



## 人生不過如此

在不违背天地之道的情况下，成为一个自由而快乐的人。这就好比一台戏，优秀的演员明知其假，但却能够比在现实生活中更真实、更自然、更快乐地表达自我，再现情境。人生亦是如此，我们最重要的不是去计较真与伪、得与失、名与利、贵与贱、富与贫，而是如何好好地度日，并从中发现生活的诗意。从某种程度上说，人生不完美是常态，而圆满则是非常态，就如同“月圆为少月缺为多”道理是一样的。如此理解世界和人生，那么我们就很快变的通达起来，也逍遥自适多了，苦恼与晦暗也就随风而去了。当一个人悠闲陶醉于土地上时，他的心灵似乎那么轻松，好像是在天堂一般。事实上，他那六尺之躯，何尝离开土壤一寸一分呢？



## 英语小诗赏析

## 成为一个巨人

To be a giant.

成为一个巨人，

This has forever been our passion,  
this desire to be a giant.

这永远是我们最强烈的欲望，成为一个巨人。

Not to stand on one's shoulders or  
have one for a friend.

不是站在一个巨人的肩上，或是成为他的朋友。

For these may be fortunate things.  
那或许是靠运气。

But to be one. Giants step over  
barriers that seem never ending.  
而要成为一个巨人是不一样的，好像巨人们永远都得跨越障碍。

Giant rise above fear.

巨人们超越恐惧。

Triumph over pain.

击败痛苦。

Push themselves and inspire others.  
鞭策自己，鼓励他人。

To be a Giant.

成为一个巨人，

To do Giant things.

做巨人做的事。

To take Giant steps.

走巨人走的路。

To move the world forward.

推动整个世界向前进。



## 考前注意事项



1. 根据自身情况合理安排时间，不可盲目地期望通过长时间的复习来提高考试成绩。
2. 注意复习过程中的灵活安排，多穿插几门共同复习，避免长时间学习一科枯燥无味，以提升学习兴趣和复习效率。
3. 针对公式性、计算性的题型多做练习，通过练习来巩固深化公式及知识点。眼过千遍不如手动一遍。
4. 理论性的知识点要注重理解，不能死记硬背。
5. 复习阶段和考试阶段注意休息，合理饮食。尤其考前不可以熬夜，以免影响第二天考试状态。

## 备战期末